

ЭКОНОМИТЬ МЕТАЛЛ! ИДУСТРИИ

За последние двадцать лет производство стали в нашей стране увеличилось более чем в три раза и достигло 143 млн. тонн в год. Наравне с углем сталь — подлинный хлеб индустрии. И все же потребность народного хозяйства в черных металлах удовлетворяется пока еще не полностью. Это объясняется тем, с большей ответственностью относиться к использованию металла, расходовать сталь бережливо и экономно.

Центральный Комитет КПСС в по-

становлении «Об организаторской и политической работе Челябинского обкома партии по экономии черных металлов на предприятиях и в отраслях области в свете требований XXV съезда КПСС» наделил партийные организации и хозяйственные органы на уровне работы по эффективному использованию черных металлов, сокращению потерь и отходов металла на всех стадиях производства и потребления.

Указания Центрального Комитета партии широкой и деловой отклик нашли в Кузбассе. На всех предприятиях и в стройках области развернулась большая работа по изысканию резервов экономии металла, сокращению их расхода и улучшению хранения. Немало творческих сил и энергии отдают этому делу и 67 тысячная армия народных контролеров Кузбасса. Под руководством партийных организаций городские и районные комитеты народного контроля, дозорные шахт, заводов, строек, транспортных предприятий проводят проверки и рейды, находят неиспользуемые резервы. Они держат под контролем выполнение мероприятий, направленных на усиление режима экономии и бережливости металла. Народные контролеры ставят перед собой такую задачу, чтобы охватить все стадии производства и использования металла, начиная от добычи железной руды на рудниках и выплавки металла в мартенах до изготовления машин и оборудования.

Проктопьевском подшипниковом заводе. В прошлом году заводы «Продмаш», «Строммашина», Кемеровский электротехнический и Юргинский абразивный перерабатывали почти тысячу тонн проката черных металлов. Потери металла являются, как правило, следствием нарушения технологии или некачественного сырья. Нередко из-за срыва сроков поставки металла машиностроители и строители идут на замену одних профилей проката на другие, что приводит к дополнительным расходам на допоставку. Кузнецкий комбинат и Завод в первом полугодии недопоставили потребителям в срок почти 67 тысяч тонн проката, сорвав нормальную работу многим предприятиям и строительным организациям. Наверняка это вызвано нарушением технологии проката и перерасходо-

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА! УЛУЧШАЙТЕ ОРГАНИЗАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ ЭКОНОМИИ СЫРЬЯ, ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, МЕТАЛЛА И ДРУГИХ МАТЕРИАЛОВ!

(Из Приказа ЦК КПСС).

№ 10 (192)

Народный контроль

ОПЫТ РАБОТЫ У НАС В ТОРГЕ...

Из практики народных контролеров Юргинторга

Юргинскому торгу присуждено переходное звание Министрства торговли РСФСР. Автор корреспонденции рассказывает об опыте работы местных народных контролеров.

В прошлом году естественная убыль товаров сократилась у нас почти на 18 тысяч рублей. Экономнее сырье и электроэнергия. Общая сумма экономии средств составила 46,2 тысячи рублей.

Во время массового поступления этих продуктов дозорные обязательно участвуют в определении их кондиции. Такая практика оправдана. Наше участие заставляет поставщиков ответственно относиться к качеству поставляемых продуктов.

Народные контролеры всегда находят понимание и поддержку со стороны дирекции торгового предприятия. В прошлом году мы провели 14 проверок и рейдов. После восьми из них были выявлены нарушения в работе торгового предприятия.

ИСК — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ БЕНЗИН... ИСПАРИЛСЯ

«Испарился» ни много ни мало 22,5 тонны. Стольким дефицитом горючего и мазел утledo прочь из емкостей нефтезаводов в совхозе «Маринский», где директором В. М. Умричкин.

В печати уже сообщалось, что в сельхоз, где нет государственных заправочных станций, личные автомобили нередко заправляют в совхозных безвозмездно.

В печатях уже сообщалось, что в сельхоз, где нет государственных заправочных станций, личные автомобили нередко заправляют в совхозных безвозмездно.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНИК

Тисульские мебельщики с фабрики «1 Мая» обязались к дню 60-летия Великого Октября произвести мебели на четыре тысячи рублей больше планового задания.

ПОСЛЕ РАССЛЕДОВАНИЯ

ОРДЕР ДЛЯ «ДИСПЕТЧЕРА»

Полина Петровна Леонова — руководитель торговой дирекции № 5 округа Кемеровоуголь — задумала сделать подарок своему сыну — студенту Кемеровского медицинского института. Ни много, ни мало — квартиру. Но как это дело уладить?

ВОЛЬНЫЙ РЫБАК

В мае на реке начался клев. Электрослесарь тов. Холин пригласил снасти и ушел к реке. Восемь дней пытал он рыбачить счастие на берегах быстрой Усы и горных ручьев. Усталый, но довольный объявился он на девятый день на работе.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

рыболова тов. Белова, опасаясь, что пример вольного рыбака окажется заразительным, позвонил главному инженеру шахты «Распадская» тов. Калугину. Так, мол, и так. Слесарь круглого участка тов. Холин круглое лето сидит с удочкой на берегу, а сведущие люди говорят, что он по-прежнему как бы числится на работе!

Поблажки, которые делались прогульщику, кое-кому дорого обошлись. По решению Междуреченского горкома народного контроля по мощи начальника участка шахты тов. Расоной и заместителя тов. Науманов, виновные в скривии прогулов, возместят ущерб государству из своего кармана.

Случай с «привилегированным» прогульщиком наводит на мысли о том, насколько же хорош на «Распадской» учет рабочего времени.

Худобно, а наскребли 4,5 тысячи рублей переплат, в том числе за работы, которые никто и не помышлял делать. Разумеется, в наряды была вписана ставшая уже классической нескончаемая «подписка кирпичика и песка». Весь же перечень уловок длинен, как товарный поезд.

СОЧИНЕНИЕ ПРОРАБА

Сколько денег уходит в песок! В прямом и переносном смысле. В совхозе «Звездный», например, во время строительства дома № 7 строители перенесли с места на место такое количество песка и кирпича, которое вдвое больше веса самого дома!

Может ли такое быть! Проверяющий тов. Штрикер утверждал, что в редких, особых случаях здание весит меньше, чем части, его составляющие. По крайней мере так вышло по наряду, которые он составил.

О том, как вдовольно умеют фантазировать прорабы, когда садятся за составление нарядов, кто не знает. Особенно, когда их поучают, стоят над душой несознательные бригадир, которые грозятся подать на расчет, если строительные расценки не будут точна пересмотрены. И тов. Штрикер пересматривал. За каждый кубометр кирпичной кладки, например, он платит почти четыре целковых больше против фактической расценки.

Во избежание новых напастей народного контроля решил отстранить прораба совхоза «Звездный» тов. Яковина от работы. Уж слишком он оказался способным по части приписок. Совхозники не хваит на оплату всех сочиненных им нарядов. Остается только недоумевать, как в дирекциях «Звездного» и «Лободатля» принимали к оплате сомнительные наряды.



«Много металла уходит в стружку» (Хлеб индустрии)

«Когда здание весит меньше, чем части, его составляющие» (Сочинение прораба)

«В успехах торгового предприятия много труда народных контролеров» (У нас в торговле...)

КОМИТЕТ РАССМОТРЕЛ...

Забывтая «Чайка»

На шахте «Зиминка» стоит без дела дорогостоящее оборудование. Рудничный комитет народного контроля ранее признавал постановление об использовании и хранении оборудования на «Зиминке». Новая проверка показала, что мало что улучшилось. По-прежнему оборудование хранится в плохих условиях из-за того, что не достроен склад. На шахте бездействует машина «Чайка», предназначенная для чистки спелеожили.

Что за экономией?

В прошлом году Беркуловский рудник перерасходовал 1,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии. На стоимость горняков — экономия.

Такой долгий монтаж

На абразивном заводе сорвал сроки атомарной фабрики. Ввод атомарной фабрики в сентябре был отложен из-за того, что были не готовы фильтры. Детали их отсутствовали еще в 1973 году. Вынале монтаж вел участок «Сибмонтаж», а в марте работы были переданы «Сибметаллургмонтажу».

Приписки в путевых листах

На Афонском кирпичном заводе издано несколько приказов об экономии горючего, но ни один не выполнен. В транспортном тече контролерам сообщали, что с начала года сэкономлено 2,1 тысячи литров бензина. Однако факты не подтвердили экономии. Напротив, есть перерасход. На заводе в пути выписаны путевые листы на доставку на завод опилок, всегда указывается одно и то же расстояние — 20 километров. На спидометрах же — другие показания. Плохой учет открывает дорогу припискам.

Как работают очистные?

В Осинниках на шахтах медленно строят очистные сооружения. Городской комитет народного контроля отмечает в своем постановлении, что в последние годы на шахтах немало сделано для охраны внешней среды. Однако ряд проблем пока не решен. Затягивается переселение жителей из санитарной зоны шахты «Шушталеская». Многочисленные котельные выбрасывают в атмосферу большое количество сажи, сернистого газа. Очистные сооружения поселка Постоянного перегружены. Эффективность их работы не превышает 45 процентов.

